

## MINUTA

dezbaterii publice asupra proiectului intitulat  
Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea HCL nr. 339/2023 privind  
stabilirea impozitelor și taxelor la nivelul municipiului Constanța în anul 2024

În baza dispozițiilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Primăria municipiului Constanța și Serviciul Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local au organizat în data de 16.11.2023, ora 15<sup>00</sup>, cu prezență fizică, dezbaterii publice cu privire la proiectul de hotărâre privind modificarea și completarea HCL nr. 339/2023 privind stabilirea impozitelor și taxelor la nivelul municipiului Constanța în anul 2024.

Proiectul de hotărâre însoțit de referatul de aprobare al primarului municipiului Constanța și raportul Serviciului Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local au fost publicate în data de 17.10.2023 pe paginile de internet [www.primaria-constanta.ro](http://www.primaria-constanta.ro) și [www.spit-ct.ro](http://www.spit-ct.ro) la secțiunile dedicate transparenței decizionale, în conformitate cu prevederile art. 7 alin. (1) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică și ale art. 6 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 52/2003 aprobate prin HG nr. 831/2022.

Propunerile, sugestiile și opiniile cu valoare de recomandare privind proiectul de hotărâre supus consultării publice au fost transmise ca mesaj în format electronic la adresa [sj@spit-ct.ro](mailto:sj@spit-ct.ro) în perioada 17.10.2023 – 27.10.2023 (termenul de 10 zile calendaristice de la publicarea anunțului).

La dezbaterii publice au fost prezente mai multe persoane, cetățeni, reprezentanți ai unor partide, precum și membri ai Asociației Civice Tomis Așa Cum Trebuie – TACT, entitate solicitantă a dezbaterii publice.

Din partea Primăriei municipiului Constanța și Serviciului Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local au participat următoarele persoane:

- **domnul Vergil Chițac**, primarul municipiului Constanța;
- **doamna Raluca Georgescu**, director general al Direcției Generale Gestionare Servicii Publice;
- **doamna Gabriela Ganea**, director executiv adjunct al Serviciului Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local;
- **doamna Carmen Trentea**, director executiv adjunct al Serviciului Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local.

**Domnul primar Vergil Chițac** a prezentat proiectul de hotărâre, evidențiind următoarele modificări ale HCL nr. 339/2023 propuse prin proiect:

- indexarea valorii impozitului pe mijloacele de transport cu masa totală autorizată egală sau mai mare de 12 tone și a unei combinații de autovehicule, un autovehicul articulat sau tren rutier, de transport de marfă cu masa totală maximă autorizată egală sau mai mare de 12 tone cu rata de schimb a monedei euro în vigoare în prima zi lucrătoare a lunii octombrie a anului 2023, respectiv 2 octombrie și publicată în Jurnalul Uniunii Europene din 29 septembrie 2023, conform prevederilor art. 491 alin. (1<sup>1</sup>) din Codul fiscal: respectiv 1 euro = 4,9735 lei, publicată pe pagina de internet a Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației;

- stabilirea taxei de salubritate datorată de persoanele fizice în anul 2024;
- stabilirea criteriilor și a procedurii de acordare a scutirii de la plata impozitului pe clădiri pentru proprietarii care au executat pe cheltuială proprie lucrări de intervenție pentru creșterea performanței energetice, pe baza procesului-verbal de recepție la terminarea lucrărilor, întocmit în condițiile legii, prin care se constată realizarea măsurilor de intervenție recomandate de către auditorul energetic în certificatul de performanță energetică sau, după caz, în raportul de audit energetic, astfel cum este prevăzut în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 158/2011, cu modificările și completările ulterioare;
- corelarea prevederilor HCL nr. 339/2023 cu denumirile și competențele structurilor funcționale din cadrul primăriei municipiului Constanța rezultate din modificarea structurii organizatorice și a regulamentului de organizare și funcționare potrivit HCL nr. 298/2023 privind aprobarea organigramei și a statului de funcții ale Primăriei municipiului Constanța și HCL nr. 299/2023 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Primăriei municipiului Constanța.

**Doamna Gabriela Ganea**, director executiv adjunct al Serviciului Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local, a evidențiat temeiurile legale și a dezvoltat aspectele care au necesitat inițierea proiectului de hotărâre.

**Doamna Mirela Doicescu**, reprezentant al Asociației Civice Tomis Așa Cum Trebuie – TACT intervine și întreabă dacă au fost formulate propuneri cu privire la impozitul pe mijloace de transport peste 12 tone pentru a clarifica dacă este necesară continuarea dezbaterii asupra acestui subiect și evidențiază că întâlnirea publică a fost organizată ca urmare a solicitării asociației.

**Doamna Mirela Doicescu** menționează că asociația a formulat propuneri în ceea ce privește taxa de salubritate și situația căilor publice afectate de proiectul de mobilitate urbană, respectiv str. Cuza Vodă și str. Ștefan cel Mare. Pentru cea de-a doua propunere, întreabă dacă pot fi acordate scutiri.

**Domnul primar Vergil Chițac** menționează că persoanele și-au exprimat dorința de a participa la dezbateri și de a lua cuvântul, fără detalii legate de subiectul intervenției, sens în care întreabă dacă este cineva în sală care dorește să ia cuvântul la acest punct.

În continuare, se pune în discuție taxa de salubritate.

**Domnul Sorin Belu** din partea Partidului Verde întreabă care este argumentul pentru creșterea taxei de salubritate.

**Domnul primar Vergil Chițac** subliniază faptul că taxa de salubritate a fost calculată conform Ordinului ANRSC nr. 640/2022, care conține modelul de calcul al taxei, iar algoritmul prevede introducerea unor cifre pentru a stabili cuantumul taxei. De asemenea, pentru înțelegere, va prezenta slide-uri care să clarifice și să justifice taxa.

În continuare, domnul primar Vergil Chițac subliniază importanța și necesitatea colectării selective și precizează că scopul Ordinului ANRSC în baza căruia se calculează taxa de salubritate este tocmai încurajarea colectării selective. De asemenea, afirmă că s-au încheiat contracte cu OIREP-uri (n.n. Organizații care Implementează obligațiile privind

Răspunderea Extinsă a Producătorului), iar pe măsură ce municipalitatea va încasa sume de la acestea, va scădea taxa de salubritate.

Domnul primar Vergil Chițac prezintă exemple de taxe de salubritate stabilite în municipii din țară, al căror nivel este peste cel propus prin proiect.

**Doamna Mirela Doicescu** intervine și afirmă că în spatele taxei de salubritate nu există nicio notă de calcul și întreabă care sunt motivele pentru care primăria nu mai subvenționează taxa.

**Doamna Raluca Georgescu**, director general al Direcției Generale Gestionare Servicii Publice, prezintă modul de calcul al taxei de salubritate conform Ordinului ANRSC nr. 640/2022, precum și datele de intrare în ecuația de calcul (populația municipiului la data de 01.01.2023 furnizată de Direcția Județeană de Statistică, cantitatea estimată în medie de deșeuri menajere generată de locuitori, cantități medii lunare de deșeuri menajere și reciclabile de la utilizatorii casnici și non-casnici etc), și arată în final că taxa rezultată este de 17,33 lei/lună/pers. În paralel, se proiectează pe ecran modelul de calcul al taxei și exemple exprimate grafic ale cotelor procentuale rezultate în urma determinărilor de compoziție și densitate a deșeurilor.

**Doamna Mirela Doicescu** intervine și întreabă dacă se poate publica modelul de calcul și întreabă de ce nu se mai poate menține subvenția.

**Domnul primar Vergil Chițac** răspunde că va fi publicat cu siguranță algoritmul de calcul al taxei, iar în ceea ce privește subvenția relevă aspecte legate de bugetul deja aprobat pentru anul 2023.

În continuare, doamna Mirela Doicescu solicită revizuirea cuantumului taxei de salubritate.

Ia cuvântul **domnul Munteanu Nicolae** care propune o analiză a situației deșeurilor, iar **domnul primar Vergil Chițac** răspunde că ceea ce este prezentat pe slide-uri reprezintă această analiză.

**Doamna senator Aelenei Evdochia** ia cuvântul și precizează că nu este de acord cu nivelul taxei, motivat de faptul că este ridicat față de posibilitățile financiare ale persoanelor cu venituri reduse care nu vor putea plăti taxa.

**Doamna Mirela Doicescu** reia subiectul acordării scutirii de la plata impozitelor și taxelor locale pentru acele persoane afectate de proiectul de mobilitate urbană derulat pe str. Cuza Vodă și str. Ștefan cel Mare, dacă această posibilitate există în condițiile Codului fiscal.

**Domnul primar Vergil Chițac** întreabă dacă mai sunt persoane care doresc să ia cuvântul la punctul ce vizează taxa de salubritate.

**Dezbaterea a durat aproximativ o oră.**